

5 部门部署高校毕业生就业创业工作,提出多项优惠政策

# 高校毕业生返乡创业有补贴

近日,人社部、教育部、公安部、财政部、中国人民银行联合印发《关于做好当前形势下高校毕业生就业创业工作的通知》,要求各地落实就业优先政策,把高校毕业生就业作为重中之重,深入实施高校毕业生就业创业促进计划和基层成长计划,确保就业水平总体稳定、就业局势基本平稳。

这项通知从积极拓宽就业领域、大力加强就业服务、强化就业权益保护和全力做好兜底保障等8个方面提出了多项促进大学生就业创业的优惠政策。

## 政策1

### 省会及以下城市放开毕业生落户限制

在就业权益保护方面,通知提出,省会及以下城市要全面放开对高校毕业生、职业院校毕业生、留学回国人员的落户限制,精简落户凭证,简化办理手续。

此外,在毕业体检方面,高校可根据实际情况决定是否安排毕业体检,有条件的地方可建立入职定点体检和体检结果互认机制,尽力避免手续繁琐、重复体检。

## 政策2

### 小微企业吸纳毕业生可享社保补贴

通知要求积极拓宽就业领域。对艰苦边远地区县以下基层单位服务期满并考核合格的基层服务项目人员,可通过直接考察的方式择优聘用到服务地乡镇事业单位。

对小微企业吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业的,按规定给予社会保险补贴。对离校2年内未就业高校毕业生灵活就业的,按规定给予社会保险补贴。

## 政策3

### 放宽创业贷款条件 返乡创业有补贴

放宽创业担保贷款申请条件,对获得市

级以上荣誉称号以及经金融机构评估认定信用良好的大学生创业者,原则上取消反担保。

支持高校毕业生返乡入乡创业创新,对到贫困村创业符合条件的,优先提供贷款贴息、场地安排、资金补贴。支持建设大学生创业孵化基地,对入驻实体数量多、带动就业成效明显的,给予一定奖励。

## 政策4

### 本科生可用创业成果申请学位论文答辩

加强创新创业教育,在符合学位论文规范要求的前提下,允许本科生用创业成果申请学位论文答辩。将创业培训向校园延伸,提升大学生创新创业能力。

## 政策5

### 启动试点鼓励学生更多职业技能

通知要求,加大职业技能培训力度。将有培训需求的高校毕业生纳入职业技能提升行动,对接就业意向和重点行业领域发展需要,提供有针对性的培训项目,提升专业技能水平和社会适应能力,按规定落实职业培训补贴政策。对其中的建档立卡贫困家庭、城乡低保家庭、零就业家庭高校毕业生,按规定给予一定生活费补贴。

启动“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点,鼓励职业院校和应用型本科高校学生在获得学历证书的同时,积极取得多个职业技能等级证书,拓展就业创业本领。

## 政策6

### 禁止性别歧视 严查违规检测乙肝等

通知要求加强招聘领域监管。加强对用人单位和人力资源服务机构招聘行为

监管,禁止招聘信息发布中含有性别、民族等歧视性内容。指导用人单位根据招聘岗位需求合理制定招聘条件,对同等学历不同培养方式的高校毕业生提供同等就业机会。

同时,通知还提出,健全多部门执法联动机制,严肃查处“黑中介”、虚假招聘、违规检测乙肝项目等违法行为,严厉打击以求职、就业、创业为名义的信贷陷阱和传销、诈骗等违法犯罪活动,依法保护高校毕业生就业权益。

## 政策7

### 中职、技工院校困难毕业生可享补贴

通知提出求职创业补贴对象范围扩大到中等职业学校(含技工院校)符合条件的困难毕业生,补贴时限从目前的毕业年度调整为毕业学年,补贴发放工作在毕业学年10月底前完成。对民办高校毕业生符合条件的,要确保同等享受政策。

通知要求人力资源和社会保障、教育和财政部门要做好政策申办、凭证简化、资金安排等工作,确保补贴按时发放到位。对建档立卡贫困家庭、残疾毕业生以及就业困难少数民族毕业生、长期失业青年实施“一对一”援助,量身定制求职就业计划,在深度贫困地区开展送岗上门服务,集中帮扶高校毕业生就业。

## 政策8

### 不准将毕业证发放与毕业生签约挂钩

通知要求高校要严格执行“四不准”规定,不得以任何方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同,不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩,不准以户档托管为由劝说毕业生签订虚假就业协

议,不准将毕业生顶岗实习、见习证明材料作为就业证明材料。

人力资源服务机构不得参与签订不实就业协议。就业协议签订过程中,用人单位不得签订虚假就业协议,不得出具虚假用人证明,不得随意违约。加强高校毕业生就业统计核查,健全就业状况反馈、评估机制,真实反映就业情况。

## 提示

对于如何享受就业创业服务,人社部提示全国高校毕业生:

### 已落实工作单位的同学

应及时办理就业手续。人社部提示,需要尽快与用人单位签订劳动合同,并在规定时间内办理户口迁移、党团组织关系接转等手续。还要及时查询档案转接去向,跟进社会保险办理。

### 正在求职的同学

可以到当地公共就业人才服务机构进行求职登记和失业登记,提出就业需求,享受政策服务。需要岗位信息的,可以获得职业介绍;需要提高求职技巧的,可以参加职业指导;需要提升技能水平的,可以参加职业培训;需要增加工作经验的,可以参加就业见习。培训见习还可获得补贴政策支持。人社部表示,人力社保部门会主动联系,提供求职服务。

### 准备创业的同学

可以申请参加创业培训,提升创业能力;可以申请创业担保贷款,获得启动资金;可以享受税收优惠,降低创业成本。还可以申请入驻创业孵化基地,获得开业指导、项目孵化、场地支持等综合服务。

综合新华网消息

**衡阳市八中教育集团船山英文学校**  
CHUANSHAN ENGLISH SCHOOL OF NO.8 SCHOOL EDUCATION GROUP OF HENGYANG CITY

**国际留学中心招生简章**

衡阳市船山英文学校始建于1998年,是一所集幼儿、小学、初中、高中和国际教育于一体的全日制民办国际学校。学校资产归属国资委下属单位衡阳弘湘国有投资(控股)集团公司。2015年加入衡阳市八中教育集团,2018年交由市教育局管理,并委派了新的管理团队,确立了“南有八中,北有船山英文”的办学目标。

校园风景如画,是莘莘学子求学的理想场所。学校布局合理,教学楼、学生公寓、风雨走廊、运动场、图书馆、实验楼、体艺馆、形体房、游泳池、名人苑、风雨亭等浑然一体。移步换景,中心花坛、船山铜像、孔子雕塑、棕榈园、桃李园、樱花园等令人心旷神怡。

学校办学条件优越,是学生成才的摇篮。师资力量雄厚,拥有一批以校长欧立平、党总支书记李良慧等校领导为代表的学科带头人和骨干教师。对接名校,作为长沙长郡中学的合作校,长期享有长郡中学的优质教育教学资源;作为市八中集团校,有市八中直接委派的优秀教师,并与市八中一体化办学。教学设施齐全,数字多媒体设备一应俱全,功

能用房配备完整。食堂菜品安全卫生、丰富可口。

办学20年,为衡阳的基础教育作出了应有的贡献。为进一步提升办学品牌,2019年年初,学校与“圣博特·肯斯顿美国高中学校”签约,成立“衡阳市船山英文国际课程特色教育实验班”。我们是英美加海外学校项目指定资质学校,拥有三大优势:学生享有英美加高中学生的同等权利;能为学生提供英美加国际课程平台,帮助学生正确选择英美加名牌大学;外教均由海外公立教育局留学中心统一派遣,保证教育诚信品质。拥有四大课程:丝绸之路高中课程,英美加高中课程,普惠性英语课程,俄语、西班牙语小语种选修课程。能给学生四大承诺:承诺签约即进入英美加名牌大学保送直读通道;承诺考取的大学不低于国内同类一本院校;承诺负责全部留学通道的签证手续;承诺提供丰厚的奖学金,尤其是对于被哈佛大学、麻省理工大学、斯坦福大学、耶鲁大学、剑桥大学、牛津大学录取并就读的学生,美国圣博特·肯斯顿高中学校奖励每生100万元人民币。

## 录取案例

LiYuYing(右)美国  
普林斯顿大学录取



Lee Chun kong (左一)美国麻省理工大学, 香港大学



Bella Zhang加拿大  
多伦多大学



ZhuangwenYang (左一)英国牛津大学、帝国理工大学



## 就业案例

王翌华晨:加拿大UBC毕业,被世界一流财务公司安永公司英国总部录取;现任伦敦飞行公司董事长、CEO



- 国际留学中心高一招生计划: 50人
- 招生对象: 2019届参加中考的应届初三毕业生
- 录取流程: 报名→面试→录取
- 收费标准: 学费5.6万/年; 注册费三年共3万(自愿); 考试费50美金/科
- 咨询地点: 求真楼一楼
- 咨询热线: 0734-8801998(上班时间); 18653296177(刘主任)
- 学校地址: 衡阳市蒸湘区立新大道20号
- 学校网址: <http://www.hycsyw.com>
- 乘车线路: 109、132、163、177(前门), 126、135、137、157(后门)



微信公众号二维码

高品位 高质量 重特色 学习的殿堂 追梦的乐园

广告